

Materské školy z Košíc sa zúčastnili 5. ročníka svetového projektu za SV OMEP

(Slovenský výbor Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu)

V dňoch 16. a 17. mája 2014 sa v krásnom prostredí Rajeckých Teplíc konala vedecko-odborná konferencia s medzinárodnou účasťou pod názvom Rovnosť a kvalita v predškolskom vzdelávaní ako predpoklad udržateľného rozvoja. Súčasťou konferencie bolo aj vyhodnotenie projektu ESD (Equality for sustainability – Rovnosť pre udržateľnosť), ktorý v rámci Udržateľného rozvoja bol už piaty rok súčasťou svetového projektu OMEP, zameraného na ESD (Education for sustainable development – Edukácia pre trvalo udržateľný rozvoj). Tohtoročný projekt bol zameraný na práva dieťaťa s akcentom na rovnosť pre udržateľnosť a na chudobu.

Za košické materské školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice sa do projektu zapojili: Materská škola B. Němcovej 4 s projektom pod názvom: „Podme spolu do rozprávky“ a s príspevkom „Právo dieťaťa na hru. Hra ako integrálna súčasť predprimárneho vzdelávania“, autorka PaedDr. Marianna Jámbořová – príspevok bol odprezentovaný na konferencii. Materská škola Dénešova 53 s projektom: „Tu žijem, tu som rád“ autorky Ing. Kataríny Lukáčovej, rovnako odprezentovaný na konferencii. Materská škola Obrancov mieru 20 s projektom pod názvom „Ty a ja, pod' sa hrať“ autoriek Mgr. Moniky Nagyovej a Beáty Bodnárovej. Materská škola Watsonova 2 s projektom pod názvom: „Varíme hravo – žijeme zdravo“ autoriek PaedDr. Danky Běhalovej a Dany Šibalovej. Materská škola Park mládeže 4 prispela projektom p. Marie Sokolovej nazvaný: „Plastikovia medzi nami.“

Materská škola Obrancov mieru 16 predstavila projekt „Všetky deti sveta“, autoriek PhDr. Jarmily Sobotovej a Jany Džuberovej, ktorý bol vybraný za Slovensko a zaslaný regionálnej európskej sekcii OMEP. Táto posúdila projekt ako najlepší za Európsky OMEP a požiadala Slovenský OMEP, aby autorky odprezentovali projekt na 66. svetovej konferencii OMEP začiatkom júla 2014 v Corku v Írsku.

Všetky zúčastnené projekty z materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice poukázali na kvalitnú prácu košických materských škôl, v ktorých sa nezanedbávajú ani práva dieťaťa, ba naopak, venuje sa im rozmanitá pozornosť. Výrazná pozornosť sa venuje vedeniu detí k antidiskriminačnému správaniu, akceptovaniu iných bez ohľadu na ich farbu pleti, rôzne kultúrne, náboženské alebo stravovacie návyky. A musíme povedať, že sa nám v tomto smere darí vychovávať deti tolerantné a priateľské.

Záujemcovia o problematiku si môžu príspevky prečítať v zborníku, ktorý bude z konferencie vydaný.

Košice 19.5.2014

Spracovala: PhDr. Jarmila Sobotová, riaditeľka Materskej školy Obrancov mieru 16, Košice

